



中美打交道,第一位的是树立正确战略认知

■ 尽管中美两国各自情况和中美关系都发生了很大变化,但是中方致力于中美关系稳定、健康、可持续发展的目标没有变,按照相互尊重、和平共处、合作共赢处理中美关系的原则没有变,坚定维护自身主权、安全、发展利益的立场没有变,赓续中美人民传统友谊的努力没有变

■ 希望美方同中方相向而行,以积极理性的态度看待中国和中国发展,视彼此的发展为机遇而不是挑战,同中方一道,找到中美两个不同文明、不同制度、不同道路国家在地球上和平共处、共同发展的正确相处之道,推动中美关系保持稳定,在此基础上,争取好起来、向前走

习近平:中美作为两个大国,应该对历史对人民对世界负责 成为世界和平稳定源 共同发展推进器

会见美国总统国家安全事务助理沙利文,指出相向而行推动中美关系保持稳定

新华社北京8月29日电(记者马卓言)8月29日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见美国总统国家安全事务助理沙利文。

习近平指出,面对变乱交织的国际形势,各国需要团结协作,而不是分裂对抗;人民希望开放进步,而不是封闭倒退。中美作为两个大国,应该对历史、对人民、对世界负责,成为世界和平的稳定源和共同发展的推进器。

习近平强调,中美两个大国打交道,第一位的是树立正确的战略认知,首先要回答好中美到底是对手还是伙伴这个管总的问题。中国的对外政策公开透明,战略意图光明磊落,保持着高度连续性和稳定性。我们聚焦做好自己的事情,通过进一步全面深化改革,不断完善和发展符合中国国情的中国特色社会主义制度。中国坚持走和平发展道路,在实现自身发展的同时,也愿同其他国家共同发展,携手构建人类命运共同体。

习近平指出,中方对美政策保持着高度连贯性。尽管中美两国各自情况和中美关系都发生了很大变化,但是中方致力于中美关系稳定、健康、可持续发展的目标没有变,按照相互尊重、和平共处、合作共赢处理中美关系的原则没有变,坚定维护自身主权、安全、发展利益的立场没有变,赓续中美人民传统友谊的努力没有变。希望美方同中方相向而行,以积极理性的态度看待中国和中国发展,视彼此的发展为机遇而不是挑战,同中方一道,找到中美两个不同文明、不同制度、不同道路国家在地球上和平共处、共同发展的正确相处之道,推动中美关系保持稳定,在此基础上,争取好起来、向前走。

沙利文转达拜登总统对习近平主席的问候,感谢习近平主席拨冗会见,表示美中元首旧金山会晤以来,双方认真落实两国元首共识,取得积极进展。我此次来华同王毅主任的沟通深入坦诚,富有实质性和建设性。我愿重申,美方不寻求打“新冷战”,不寻求改变中国体制,不寻求通过强化同盟体系反对中国,不支持“台湾独立”,无意同中国发生冲突。美方一个中国政策没有改变,无意将台湾作为遏制中国的工具。美方希望同中方继续保持战略性沟通,找到中美两国和平共存、中美关系持续发展的办法。拜登总统期待不久能有机会再次同习近平主席沟通。

习近平请沙利文转达对拜登总统的问候,表示愿同拜登总统继续保持沟通,为中美关系掌舵领航。王毅参加会见。

习近平:运用好已有的改革成果和重要经验,解放思想实事求是与时俱进求真务实

全力抓好改革任务的组织实施

主持中央全面深化改革委员会第六次会议 李强王沪宁蔡奇出席

新华社北京8月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平8月29日上午主持召开中央全面深化改革委员会第六次会议并发表重要讲话。他强调,进一步全面深化改革是在新时代以来全面深化改革基础上推进的,具备坚实基础和有利条件。要运用好已有的改革成果和重要经验,解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,充分调动各方面积极性,全力抓好改革任务的组织实施。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议审议通过了《中央和国家机关有关部门贯彻实施党的二十届三中全会〈决定〉重要改革举措分工方案》、《关于实施自由贸易试验区提升战略的意见》等文件。

会议强调,党的二十届三中全会对进一步全面深化改革作出全面部署,确定了300

实施自由贸易试验区提升战略

■ 要坚持以高水平开放为引领,以制度创新为核心,鼓励先行先试,开展首创性、集成式探索,推动全产业链创新发展,增强对外贸易综合竞争力,促进投资自由化便利化,推动以贸易、投资、资金流动、交通运输、人员往来自由便利和数据安全有序流动为重点的政策体系更加完善。要统筹发展和安全,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,提升风险防控能力

多项重大改革举措。要坚持党中央对改革的集中统一领导,严格执行请示报告制度。要把准改革的战略重点和优先方向,合理安排改革举措的先后顺序、节奏时机。要把改革同经济社会发展更加紧密结合起来,推动标志性改革举措加快落地。要加强改革系统集成,增强改革政策取向一致性,主动评估对经济社会发展的影响,形成改革和发展的合力。

会议指出,要优化改革推进落实机制,加强重大问题统筹协调。各牵头单位和参与单位要敢于担当、真抓实干,加强重大改革的调研论证,制定改革组织实施方案。要加强改革督察、评估问效、巡视巡察等工作,以实绩实效和人民群众满意度检验改革。

会议强调,党的十八大以来,党中央部署设立的22个自由贸易试验区,推出了一大批

标志性、引领性制度创新成果,有效发挥了改革开放综合试验平台作用。贯彻落实党的二十届三中全会部署,实施自由贸易试验区提升战略,目的是在更广领域、更深层次开展探索,实现自由贸易试验区制度型开放水平、系统性改革成效、开放型经济质量全面提升。要坚持以高水平开放为引领,以制度创新为核心,鼓励先行先试,开展首创性、集成式探索,推动全产业链创新发展,增强对外贸易综合竞争力,促进投资自由化便利化,推动以贸易、投资、资金流动、交通运输、人员往来自由便利和数据安全有序流动为重点的政策体系更加完善。要统筹发展和安全,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,提升风险防控能力。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

陈吉宁会见中国丹麦商会全国创始会长李曦萌,指出促进经贸往来产业对接人文交流

帮助更多丹麦企业了解走进投资上海

本报讯 市委书记陈吉宁昨天上午会见了中国丹麦商会全国创始会长、特雷通集团创始人兼首席执行官李曦萌一行。

陈吉宁介绍了上海经济社会发展最新情况。他说,作为中国的经济中心城市和改革开放的前沿窗口,上海正按照中共二十届三中全会部署,进一步全面深化改革,坚定不移推进高水平对外开放,为全球企业在沪投资

展业营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。中国丹麦商会为推动中丹经贸关系发展发挥了桥梁纽带作用,希望更好依托自身优势,把握产业转型升级、消费升级、创新加速等发展机遇,积极促进中丹经贸往来、产业对接、人文交流,帮助更多丹麦企业了解上海、走进上海、投资上海。欢迎商会及企业从国际视野出发,立足在沪发展实际,为

上海优化营商环境多提宝贵建议。上海将切实加强政企沟通、深化对企服务,为中外企业在沪深耕提供长期、稳定、可预期的发展环境。

李曦萌及商会部分会员企业代表结合各自业务领域,介绍了商会及企业在沪发展情况。大家表示,上海是众多丹麦企业进入中国市场的第一站和枢纽中心,参与见证了上

海这座国际化大都市的改革开放历程,对中国、上海未来发展充满信心。将更好把握机遇,搭建沟通平台,积极推介上海,聚焦绿色低碳、生命健康、基础设施、城市规划等领域,持续加大投资力度,落地更多创新项目,促成更多务实合作,为中丹经贸关系发展作出更大贡献。

市领导李政参加会见。

■ 本报记者 王宛艺

“一颗车厘子,从产地智利的水果农场运抵中国市场,需要多久?48小时!”

浦东展览馆,洋山四期自动化码头的场景还原处,复旦大学“星火”党员志愿服务队长蔡薛文,生动讲述上海自贸区通关制度的变革,透视开放型经济新体制。

“进新时代文明实践中心,讲新征程全面改革新蓝图”——上海市大学生宣讲党的二十届三中全会精神主题活动昨天启动。

当天,微宣讲在包括浦东展览馆、书香巴士等浦东新区的新时代文明实践点举行。“进一步全面深化改革。立足上海,立足浦东,更是要始终高举改革开放旗帜,以排头兵的姿态和先行者的担当,坚定不移将改革进行到底,努力在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用。”蔡薛文将这一段写入讲稿。

“让青春身影闪耀在人民城市各个角落。”市精神文明办相关负责人介绍,此次活动作为“人民城市 文明风采”新时代文明实践示范活动,以文明实践为载体,通过专题讲座、情景宣讲、互动演讲等多种方式,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”,展示上海在进一步全面深化改革中挺立潮头的生动实践。

确保准确性,增添趣味性

“‘浦东速度’之所以能够持续刷新,离不开法治化营商环境的持续优化。为了把营商环境打造成为‘金字招牌’,上海已连续7年发布优化营商环境行动方案。”为了讲好“浦东改革开放主题展”,同济大学马克思主义学院学生杜晓洋花了半个月,思考立意、整理框架,最终成型。

杜晓洋来上海求学,不过一年多时间。为了更好地了解上海、了解浦东,她借来一本厚厚的《浦东发展史》,从“大处着眼,小处着手”,兼顾理论性与生活化。带领观众经过烂泥渡路置景展区时,她脱口而出:“坚持人民城市人民建、人民城市为人民。上海作为人民城市重要理念首提地,烂泥渡路起高楼,城市与人民密不可分。”

现场,还有一群红领巾讲解员加入宣讲。孩子们的讲稿,大学生也帮忙润色:“我在他们身上,看到了自己曾经的样子。”

▼ 下转第三版

出入境客流持续攀升,稳居全国空港口岸首位

浦东机场口岸今年出入境破2000万人次



今年以来,浦东机场口岸出入境客流持续攀升。

石明明摄

▶ 详细报道刊第二版

文化视点

“卷”起来的美展需要什么样的馆际合作

■ 本报记者 范昕

合作,要的是有效性

上海世博会博物馆正在举办的“玉出申江——潘玉良的艺术之旅”特展,口碑持续发酵。其本地视角——首次深度追溯传奇女画家的上海因缘,得益于多家博物馆、美术馆之间的深度合作。因馆际合作而生发的独特视角,也同样出现在近期中华艺术宫(上海美术馆)的“海上奇峰——吴湖帆诞辰130周年艺术展”、刘海粟美术馆的“从上海出发——百年中国油画掠影”展中。

越来越频繁、有效的馆际合作,正成为文博艺术界的大趋势。“博物馆、美术馆领域在策展、公共教育等方面打破圈层,携手驶入‘深水区’,共同迎来融合发展的新机遇。”上海大学上海美术学院副教授、中华艺术宫副馆长马琳告诉记者。

馆际合作,讲究的是有效性,而非手拉手式的联谊。

“玉出申江”特展中丰富的潘玉良画作,均出自安徽博物院——这家博物馆收藏了最多的潘玉良作品。但展览不止于此。独特艺术面貌的形成,总有循序渐进的过程,上海恰为潘玉良之所以成为潘玉良的关键节点,是她艺术生涯的起点和灵感之地。该展借自刘海粟美术馆、朱屺瞻艺术馆等多家机构的藏品数量不多,但每一件都承担着重要的叙事功能。例如,借自刘海粟美术馆的刘海粟油画《南京夫子庙》与潘玉良同题材油画并置展出,揭示两人之间的艺术传承关联。

▼ 下转第六版



“玉出申江——潘玉良的艺术之旅”特展现场。

(主办方供图)

推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”

上海市大学生宣讲党的二十届三中全会精神主题活动启动